

河西区在全方位全要素全周期人才服务体系上精准发力 打造“四心工程” 招才引智留人

本报讯(记者李杨)“此次制定的河西区人才服务政策16条,就是以服务为引领,着力在形成全方位、全要素、全周期人才服务体系上精准发力,打造人才安心、省心、贴心、暖心的‘四心工程’,让拴心与留人同向而行,让城区与人才共同发展。”日前,在天津市政府新闻办举行的“才聚河西 筑梦未来”新闻发布会上,河西区委组织部副部长、区委人才办主任赵剑锋介绍了人才服务行动的主要内容。

以“安心”为基础,合力建设人才安居保障工程。积极构建“政府搭台、部门联动、企业助推”的安居合作模式,前期投入5000万元自建人才公寓,为符合条件的各类人才提供免

费居住。对作出突出贡献的高端人才,在河西购买房产的,按购房总价格的5%补助安家费。强化与市场化长租公寓品牌运营商合作,为河西人才购房提供最佳房源和最大优惠。

以“省心”为目标,大力建设人才多元服务工程。做到保姆式、一站式解决,切实提升人才在河西的归属感、幸福感和获得感。比如:为战略性新兴产业领军企业急需型人才办理落户手续;每年有计划组织高层次人才享受三甲医院免费体检服务;协调解决高端人才配偶安置、子女教育、居家养老、专属金融贷款理财等系列服务,从“关键小事”上为人才解决后顾之忧。

以“贴心”为方向,聚力建设人才

政策赋能工程。围绕河西区现有的“五大五小”产业布局,分批次举办“人才服务直通车”系列活动,通过进企业、进楼宇、进园区等多种形式,为企业和人才送上“政策服务大礼包”。同时,开通22115980河西人才服务热线,将人才政策服务办理纳入河西“一件事”服务专厅,为人才咨询事项、服务诉求提供精准化、全天候咨询服务。

以“暖心”为底色,全力建设人才特色品牌工程。举办了首届“河西人才节”系列活动,持续提升人才品牌竞争力和影响力,这也是天津市首个区举办人才节活动,今后每年都将以这种专属节日的形式,向人才致敬,把河西人才节打造成为一张新的名片。

津静线首列电动客车 完成编组及系统调试



本报记者 雷风雨

近日,津静市域(郊)铁路首开段工程首列电动客车进驻梨园头车辆段,完成编组及车辆系统调试,标志项目建设进入全新阶段。

记者在现场看到,电动客车采用了高强度铝合金车体的B2型列车,单节车厢长约20米、宽2.8米、高3.8米。车辆外观造型采用前卫的设计风格,顶部照明采用通长灯带与门区环形灯结合的方式,前照灯与车头造型棱线随形设计,整车造型表现出极高的工业美感与现代感。

“电动客车车辆座椅采用全新工艺花纹玻璃钢材质,设计更加舒适、时尚、美观。”天津轨道交通集团所属地铁集团第三项目管理部设备工程师李琨告诉记者,车辆内饰采用了参数化的图形设计方式,车厢端部设置有无线充电和USB充电装置,可以提供手机充电服务。车门顶部设置了43英寸大屏LCD动态电子地图,动态更新展示车厢拥挤度、预计到站时间、站台扶梯、站厅出入口及对应的商业等信息,提升乘客出行的舒适度。

津静市域(郊)铁路首开段全长约13.4公里,途经静海和西青两个行政区,设国际医学城站、团泊西站、精武站三个车站,最终与地铁5号线在京华东道站同台换乘。截至目前,津静市域(郊)铁路首开段工程全线车站主体结构完成100%,桥梁下部结构完成100%,桥梁上部结构完成95%,供电专业110kV主变电所圆满封顶。作为连接津城核心区与静海城区之间的重要线路,津静市域(郊)铁路能实现外围新城、对外枢纽和城市中心的快速通达,为市民提供更快捷、更便利、更舒适的出行服务。

本报记者 高莹辉撰

柳林城市更新试点项目 老旧小区提升改造开工

本报讯(记者雷风雨)从天津城投集团获悉,日前,作为今年本市民心工程重要内容,柳林城市更新试点老旧小区提升改造项目开工,标志柳林城市更新项目进入新阶段。

柳林城市更新项目位于本市河西区东南部,东至艺林路与津陵路,南至浣水道、绿水道与泗水道,西至微山路、清湾路与学苑路,北至合儿庄南路,总占地面积约5.19平方公里。更新内容主要以“海河柳林设计之都核心区”规划布局为引导,补足区域内公共配套设施,完善交通体系,改善人居环境,提升城市公共空间,助力城市高质量发展,实现民生改善与区域产业复兴的融合。

老旧小区改造作为柳林城市更新项目的建设基础,此次开工范围涉及下河圈小区群、柳苑公寓、微山东里小区等8个老旧小区,以及珠江道、西柳公园、雅致园这“一路两园”,通过一小区一策,“绣花”“织补”的方式,对绿化空间、适老服务设施、停车系统等进行全面提升,提高居民群众生活质量。

锚定产业引才育才 推进科创平台建设

本报讯(记者李杨)“人才是创新的第一资源,河西区实现高质量发展对高质量人才的需求也是如饥似渴。我们出台了科教兴区人才强区行动方案,深入研究‘引才、育才、惠才’方面的创新举措,力争为科技创新创业人才提供更优更暖的发展环境。”日前,天津市政府新闻办举行“才聚河西 筑梦未来”新闻发布会,河西区委组织部副部长、区委人才办主任赵剑锋介绍了该区服务科技人才创新创业的相关举措。

据介绍,河西区锚定产业引才,

实施了领军人才集聚工程,科技领军人才到河西区创办科技型企业,除了个人和团队能够获得奖励,还可享受连续三年最高1000平方米的办公房屋免租金扶持,以及最高100万元的研发投入资助。成功获得100万元以上风险投资的,可享受连续3年每年按年度营业收入1%的资金扶持。

为推进科技创新平台建设,河西区委组建“市-区-园区”三级成果转化服务体系,通过重点打造陈塘科技园,构建“众创空间-孵化器-加速器-主题园”全链条孵化育成体系,

为集聚创新要素和人才资源提供丰富的发展空间。支持企业建立技术研发机构,引进国内知名的创业服务机构,截至目前区内创新载体平台已达25家。

“我们实施创新青苗行动,破解人才创新创业过程中的融资难题。”龚科家介绍,目前河西区正在筹建服务企业家和科技领军人才的服务平台,充分发挥河西区在文化场馆、教育医疗、财富金融、消费娱乐等方面丰富的资源优势,为创新创业领军人才提供舒心暖心服务。

构建完善教育体系 诚邀英才护航发展

本报讯(记者李杨)日前,天津市政府新闻办举行“才聚河西 筑梦未来”新闻发布会,河西区教育局党委书记、局长杨琳介绍,今年,河西区将面向全国诚聘优秀教师,这是该区人才政策中一个重要组成部分,也是正在实施的“教育事业人才护航工程”的重要举措。

近年来,河西区一直在努力创建全国基础教育综合改革先行示范区、义务教育优质均衡先行创建区、学前教育普及普惠示范区和国家智慧教育示范区,各项教育事业的发展均进入了快车道。随着科教兴区人才强区行动的实施,河西教育又迎来新的历史

机遇期。为此,河西区着力构建完善的教育体系,满足广大人民群众对优质教育的殷切期盼,通过“内培”和“外引”双轮驱动,打造全国一流、全市领先的高素质专业化创新型教育人才队伍。

“我们出台《河西区新时代高水平教师队伍建设三年行动计划》,大力推进优秀教师‘领航’行动、骨干教师‘护航’行动和新青年教师‘启航’行动,七层级金字塔型的教师队伍培养模式逐步建立,‘优秀人才竞相从教、教师队伍人才辈出’的良好局面基本形成。”杨琳说,今年,依托人才引进平台,河西区教育局以引进

“高精尖缺”领军教育人才为工作目标,面向全国选聘全国模范教师、全国优秀教师、荣获全国五项学科竞赛一等奖指导教师奖的学科带头人。特别放宽了选聘年龄,50周岁以下的优秀教师均可报名。顺利入选的人才,将按照技术职称、荣誉称号和工作业绩,给予一系列的优惠政策,一是给予最高10万元生活补贴或是免费提供过渡性居住用房;二是在河西区购买商品房的,按购房总价格5%补助安家费;三是提供落户办理、配偶随迁、子女入学的“一条龙”服务,为优秀人才解除后顾之忧。

培育高技能人才队伍 让后备人才汇聚河西

本报讯(记者李杨)人才围绕产业转,产业依靠人才兴。在日前天津市政府新闻办举行的“才聚河西 筑梦未来”新闻发布会上,河西区委组织部副部长、区委人才办主任赵剑锋介绍了持续推动技能人才队伍建设与做好高校毕业生就业创业工作的相关举措。

“我们始终将加强技能人才队伍建设作为一项战略任务,在首届河西人才节活动中,举办了河西区高技能人才风采展示系列活动,还组织开展了2023年‘天津技能周’活动,营造了关心、尊重高技能人才的良好社会

氛围。今年9月本市将举办第二届全国技能大赛,河西区有8名参赛选手入选天津集训队,正全力备战。”李宗兰表示,河西区将围绕重点产业发展方向,对推荐获评重点赛事获奖者,在市财政给予奖励资助基础上,再给予最高10万元奖励资助,加大对高技能人才的激励力度,为广大优秀技能人才搭建脱颖而出的舞台。

谈到高校毕业生就业创业问题,李宗兰说,通过组织招聘会、提供机关事业单位招录岗位、给予就业创业补贴、创业指导、就业帮扶等方法,河

西区取得了一定成效。“此次政策中,我们针对高校毕业生,制定了后备人才聚力工程和青年人才汇聚工程。对符合河西区重点产业发展方向的企业全职引进的博士、博士后,河西区给予每人10万元奖励资助。通过持续开设校园招聘专场,利用高校云聘会、校园双选会和合作交流项目洽谈会等供需平台,持续提升高校毕业生就业创业能力和留在河西的意愿。同时打造毕业生青年公寓,降低租房成本,切实提升人才在河西的归属感、获得感。”李宗兰表示。